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Exercice 1 : (7 points) 

. { sin nt 
Soit (fn)(nEN) la suite de fonctions définies sur [0; TClz] par: InCt) = sint si t =1=- O. 

InCO) = n
 
1°) Vérifier que ln est continue en O.
 

2°) Etudier la continuité de ln ; puis justifier l'existence d~ :
 

L
Tt

2/nCt) dt. 

Tt	 Tt 

2sinnt f2
3°) On défi;'it pour nE N; . dt - InCt)dt.f o smt 0
 

On rappelle que: sin p - sin q = 2 cos p+q sin p-~.
 
Z Z 

2
 
(/n)(nEN) désigne la suite définie par In = L

Tt 

/n(t) dt.
 

a) Démontrer, pour tout entier n, que: 
r 2 . C 1) TtI·n+Z - ln = - sm n + -.n+l Z
 

b) En déduire que pour tout entier naturel n non nul: /zn+l - IZn- l = O.
 
Tt 

c) Calculer Il = L2!l(t) dt; puis en déduire la valeur de Ibl+1' 

4°) On rappelle que pour tout entier naturel k on a: 

sinCZk -1)~ = (_l)k+l. 

a) Prouver à partir de 3°) a) que: Izn - Izn- z =_z_ X (_l)n+1.
Zn-l 

b) Démontrer que alors que :
 
n
 

_ ,(_l)k+l 

Izn - 2 L Zk -1 
k=l 

5°) On admet que lim (Izn+1 - I zn ) = O. En déduire la limite de la suite (/zn) (neN)'
n-++oo 

Exercice 2 : (6 points)
 
Le plan (P)est muni d'un repère orthonormé direct (0; î; y), (r) désigne l'ensemble des
 

points MCx; y) tel que: x 2 
- y2 = 1.
 

1°) a) Quelle est la nature exacte de (f) ? Donner les éléments caractéristiques de Cr) :
 
centre, asymptotes et sommets.
 

b) Représenter graphiquement Cf) dans (1'). 
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2°) On désigne par (f1 ) la partie de (f) formés des points qui ont une abscisse strictement 
positive. "­

a) Démontrer que si M (x ;y) appartient à Cf1) ; alors x è 1. 

b) Soit M(x; y) démontrer que si M(x; y) appartient à (f1 ) alors on a: 
2 2x + .Jx - 1 > 0 et x - .Jx - 1 > O.
 

c) En déduire que si M(x ; y) E (f1 ) alors: x + y > 0 et x - y > 0
 

. M() '1" 1 1 {X + y = etd) D ' x; y E (f1) alO~7.1 eXIste un ree t te que: x _ y = e-t·emontrer que SI 

X + y = et 
e) Inversement, démontrer que s'il existe un réel t tel que -t alors{ x-y=e 

M(x; y) E (f1).
 

f) Déterminer alors une représentation paramétrique de (f1).
 

3°) Soit { la transformation du plan qui à tout point M(x ; y) associe le point M'(x' ; y') tel 

que: {~; = x - y. Donner l'écriture complexe de {, préciser sa nature exacte ainsi que ses 
J' =x+y
 

éléments caractéristiques.
 
4°) On pose (fz) = {((f1)). ,
 

Déterminer une équation cartésienne, puis représenter graphiquement dans un repère
 
orthonormé direct (fz).
 

Exercice 3 : (7 points) 

Le plan est rapporté au repère orthogonal (0; 1;J) d'unités graphiques lcm sur
 
(0;1) et Sem sur (0 ;J). Pour tout X> 0, on pose:
 

(x) = (lnx)n = lnnx . n E N*. 
Bn 1+x2 1+X21
 

On note (en) la courbe représentative de Bn.
 

1°) En tenant compte de la parité de n 1 calculer Hm Bn(X).
 
x~o 

2°) Pour tout x > 0 et en posant x = et, montrer que:
 
t n
 

Hm Bn(X) = Hm 2t' En déduire Hm Bn(X).

x~+(X) t~+ào 1 + e x~+(X) 

Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
 
3°) a) Montrer que pour tout n appartenant à N*, Bn est dérivable sur]O ; +oo[ puis calculer
 

B'n(X). 

b) On pose pour tout x > 0 : qJn(x) = n (1 + ;2) - 21nx. 

Cl n-1
 
Montrer que pour tout x> 0: g'nCx) = X(1:';Z)2 qJnCx).
 

c) Etudier les variations de qJn sur]O ; +00[. Calculer les limites de qJn aux bornes de 
]0 ;+00[, puis dresser son tableau de variations complet. 

d) Montrer que l'équation qJn(x) = 0 admet une solution unique sur]O ; +00 [ notée Un' 

Vérifier que: Un E ] en/ z ; en [. En déduire le signe de (()n sur ]0 ; +00 [. 
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4°) Déduire de la question préc.édente les varilitions de Bn' On donnera le tableau de variation 
de Un suivant la parité de n. 
5°) Etudier la position relative des courbes (Cn+l) et (en) suivant la parité de n 
6°) a) Soit al l'unique solution sur]O; +00 [de l'équation qJl(X) = O. 

Vérifier que al E [3/2 ; 2], puis donner un encadrement de al d'amplitude 10-z. 

b) Vérifier que az E [3 ; 3,1], puis donner un encadrement de O:z d'amplitude 10-z. 

On admet que a3 E ]4,78 ; 4,79[. 

7°) Représenter ((\), (Cz) et (é'3) sur le mêrüegraphique. 
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